בוחן בקורס מתמטיקה בדידה (88-195)

אוניברסיטת בר אילן, כ"ו כסלו תשע"ג (17.12.12)

שם הנבחן: _________________

ת.ז: ______________________
מרצה: ____________________

מתרגל:____________________

מרצים: פרופ' סטוארט מרגוליס, ד"ר נתן קלר.
מתרגלים: אדם צ'פמן, עדי ניב.

משך הבוחן: שעה וחצי.

אין להשתמש בחומר עזר כלשהו.
בהצלחה !
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שאלה 2:

יהיו A,B קבוצות. הוכח או הפרך:
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2-פתרון: 
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נכון. הוכחה:
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לא נכון.דוג' נגדית:
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שאלה 3:
תשובה: יחס הוא פשוט תת-קבוצה של 
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. קבוצת תת-הקבוצות האלה היא 
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 וגודלה הוא 
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כל יחס שקילות משרה חלוקה של 
[image: image13.wmf]A

. נקרא למחלקות השקילות כרגע בשמום א, ב וג. בוחרים איבר ראשון למחלקה א (יש 9 אפשרויות), בוחרים איבר שני (8 אפשרויות) ואיבר שלישי (7 אפשרויות). כל שלשה קיבלנו ב6 צורות שונות, ולכן צריך לחלק את התוצאה ב6. כעת, נבחר איבר ראשון למחלקה ב (6 אפשרויות), איבר שני (5 אפשרויות) ואיבר שלישי (4 אפשרויות). שוב נחלק את התוצאה ב6. שלושת האיברים שנותרו חייבים להיות שייכם למחלקה  ג. עכשיו, מכיוון שגם סדר המחלקות לא משנה (אפשר לקבל את אותן מחלקות פעם כא,ב וג ופעם כג, א וב וכיוצא באילך), צריך לחלק את התוצאה שוב ב6.

סה"כ קיבלנו 
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שאלה 4:

א) תהי 
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הוכח או הפרך:
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ב) יהיו 
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 פונקציות.
הוכחנו בכיתה שאם
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 חח"ע אז f חח"ע. וכמו כן, שאם 
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 על אז g על. מצא g,f כך ש  
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o

חח"ע ועל אבל f איננה על ו g איננה חח"ע.

4-פתרון:

א) תהי 
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(המעבר ש"נכשל" לעומת האיחוד הוא 
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 זה לא בהכרח אותו x המקור עלול להיות שונה )

ב) יהיו 
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 פונקציות.

 דוגמא לf,g כך ש 
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 חח"ע ועל אבל f איננה על ו g איננה חח"ע.
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